ственных рук 3 и 4 и т. д. чарок, то они все будут пить, из опасения оскорбить отказом, до тех пор, пока не свалятся на месте, причем иногда отдают тут и душу богу, как это случилось однажды, в нашу бытность в России, когда служащие при посольстве нашем угощали и неотступно просили русских выпить еще. И не только простой народ, но и знатные бояре, даже царские великие послы, обязанные строго блюсти и поддерживать в чужих странах высокое достоинство своего государя, тоже не знают никакой меры в употреблении предлагаемых им крепких напитков, и если только напитки эти прилутся по вкусу, то они льют их в себя, как воду, так что совершенно теряют человеческий смысл, а иногда и до смерти опиваются. Такой случай был с одним великим русским посланником, отправленным в 1608 г. к шведскому королю Карлу IX. Несмотря на предостережение о том, что предлагаемая ему водка была весьма крепкая, посол этот напился ее до того, что в тот день, когда ему следовало представиться, его нашли мертвым в его постели». «... Пьянству русские люди преданы более всякого другого народа в мире. Когда они уже через меру напьются, то как необузданные звери предаются всему, к чему побуждают их страстные желания». В виде и ілюстрации, Олеарий рассказывает, со слов великокняжеского переводчика, случай, который тот наблюдал в Новгороде на площади перед кабаком, где народ собрадся около пьяных мужчины и женщины, заснувших посреди догоги. «Целая толпа молодых парней смеялись и глумились над таким зрелищем, до тех пор, пока наконец не подошел один старик, который накинул кафтан на лежавших, и таким образом прикрыл срамоту их», — так заканчивает этот эпизод Олеарий.

Описание русских праздников у Олеария наполнено изображением сугубого пьянства, которым отмечаются эти дни. Так на масленой, по его словам, «русские до такой степени услаждают себя и напиваются водкой, медом и пивом, что теряют всякое сознание, вследствие чего бывает всякого рода разгулье и шалости, а в прежнее время... совершалось множество драк и убийств» (стр. 356). «Во все время св. Пасхи русские... как духовные, так и светские люди, мужчины и женщины, ревностно посещают питейные дома и другие лавочки с продажею пива, меду и водки. Причем они так напиваются, что валяются по улицам, и уж тут родственники таких напившихся хлопочут, чтобы свезти их на телеге или санях домой, потому что при таких случаях нередко бывает, что на другой день находят на улицах много убитых и ограбленных до нага. Такой беспорядок и безобразие в посещении кабаков, впрочем, в настоящее время несколько уменьшились по настоянию Патриарха» (стр. 93).